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промисловості та активна участь громадськості можуть стати запорукою 

реальних змін у сфері охорони якості повітря в регіоні. 
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ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ ЗЕЛЕНИХ НАСАДЖЕНЬ МІСТА 

ТЕРНОПІЛЬ (ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ОПИТУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ) 

Кузик І.Р., доктор філософії (Ph.D) з наук про Землю 

Тернопільський національний педагогічний університет ім. В. Гнатюка 

 

Зелена зона м. Тернопіль, точніше її лісопаркова частина, включає 

зелені насадження загальною площею 2690 га. З яких, 577 га – зелені 

насадження загального користування (450 га – парки, 10,5 га – сквери, 5,5 га 

– бульвари, 111 га – насадження житлових кварталів); 321 га – зелені 

насадження обмеженого користування; 433 га – зелені насадження 
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спеціального призначення; 357 га – ліси, 339 га – землі під водою, 406,5 га – 

газони, пасовища і сіножаті та 256,5 га – багаторічні насаджень приватної 

забудови [5, с. 73]. 

Нами проведено інтернет-опитування мешканців м. Тернопіль на 

предмет функціонального використання та актуальних проблем зелених зон 

міста. Участь в опитуванні взяло 224 особи, з яких 5% віком до 17 років, 50% 

– віком 18-35 років, 43% – 36-60 років та 2% – люди старше 61 року (рис. 1а). 

Більша частина респондентів були жінки (57%), за соціальним статусом в 

опитуванні взяли участь працюючі люди (66%), студенти (30%), пенсіонери 

та учні (4%) (рис. 1б).   

 

   
а                                                                  б   

Рис. 1. Розподіл респондентів за віком (а) та соціальним статусом (б) 

 

Найбільшою популярністю у м. Тернопіль, за результатами опитування 

населення, користуються парки, сквери та водні об’єкти, зокрема 

тернопільське водосховище. Менш популярними, серед відвідувачів є 

заповідні об’єкти, дитячі майданчики, дачні ділянки та інші 

сільськогосподарські угіддя (рис. 2). На думку тернополян, основні функції 

зелених насадження міста проявляються у тому, що вони сприяють 

відпочинку та відновленню сил, роблять місто привабливішим, допомагають 

покращити стан довкілля, виступають основним місцем зустрічей та 

спілкування людей (рис. 3).  
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Рис. 2. Типи зелених зон та їх відвідуваність серед тернополян 

 

 
Рис 3. Функції зелених зон м. Тернопіль 

 

Виходячи із основного функціонального призначення зелених 

насаджень, тернополяни найчастіше прогулюються у зелених зонах, 

спілкуються з іншими людьми, проводять пікніки та фотографуються (рис. 

4). За результатами опитувань, найменше мешканці м. Тернопіль займаються 

танцями у зелених зонах, грають в настільні ігри, збирають ягоди і рослини, 

вигулюють собак.  
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Рис 4. Типи використання зелених зон у м. Тернопіль 

 

Серед опитаних респондентів більшість вважає основною проблемою 

зелених зон міста Тернопіль – відсутність відповідної інфраструктури, 

зокрема вбиралень та контейнерів для сортування відходів. Також 

актуальними є проблеми засміченості і захаращеності територій, вандалізм і 

графіті. Наймеш актуальним у зелених зонах міста є проблеми пов’язані із 

небезпечними тваринами та комахами, отруйними рослинами та галасливими 

дітьми (рис. 5).  

 

 
Рис 5. Основні проблеми зелених зон міста Тернопіль 

 

Отож, за результатами інтернет-опитування населення міста Тернопіль, 

встановлено, що основне функціональне призначення зелених насаджень 
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міста полягає у сприянні відпочинку мешканців та покращенні стану 

довкілля. Також зелені насадження роблять місто значно привабливішим та 

позитивно впливають на здоров’я його мешканців.  Найбільш інтенсивно 

тернополяни використовують такі природні комплекси міста як парки, 

сквери, водні об’єкти (водосховище), приватні сади і городи, дачні ділянки та 

інші сільськогосподарські угіддя.  

Заняття, які тернополяни найчастіше виконують у зелених зонах міста 

це, насамперед, піші прогулянки, спілкування з іншими людьми, 

фотографування, проведення пікніків, спостереження за природою та заняття 

спортом. Основними проблемами зелених зон міста Тернопіль, на думку 

тернополян, є відсутність відповідної інфраструктури, особливо вбиралень, 

засміченість та захаращеність територій.  
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